

# 聚焦复工复产 (三十九)

### 返校复学防护提前行动

## 河北石家庄高新区开展校园餐饮安全检查

本报讯(记者 许将将 □ 时肖强)4月23日,河北石家庄市高新区学生即将开学返校。由于校园供餐面向群体特殊,时间集中,人数众多,因此,学校食堂的食物供应环节、学生就餐座位间隔、食堂工作人员健康状况等方面都牵动着家长的心。4月14日上午,石家庄市高新区食品安全委员会组织区市场监督管理局、区经发局等有关部门先后到石家庄精英

中学、河北师大附属中学田家炳学校、一中实验学校等3所中学,对校园疫情防控和开学准备工作中食品安全管理进行现场检查。

在精英中学食堂,一排排餐桌上整齐划一的张贴着学生姓名,相隔固定距离;在田家炳学校,食堂已经做好免取餐安排方案,餐食将直接放在餐桌上,学生坐在固定位置即可用餐;一中实验学校的餐具清洗消毒设

施完备健全,将全力保障餐具的清洁卫生。

高新区食安委要求学校切实保障广大师生健康安全,督促学校进一步健全校园食品安全管理制度,切实担负起疫情防控和食品安全主体责任。一是严格落实食堂从业人员健康监测,食堂从业人员健康证明在学校食堂显著位置进行统一公示;二是严格进行餐厨场所消毒,加强食堂内部清

洁卫生管理,要妥善保存消毒剂和用品,严格按规程和要求进行消毒,防止在消毒过程中发生污染。三是严禁采购使用未按规定检疫或检疫不合格的畜禽肉类及其制品,严把进货关。高新区市场监督管理局将全力开展学校食品安全专项检查,将学校食堂和校园周边小商店、小餐饮店等,消除食品安全隐患。

### 一年酿5万斤酒的污水怎么处理?

## 浙江建德让废水变成致富“肥水”



当下正是酿酒的好时节,浙江建德市钦堂乡葛塘村的农副产品集中加工中心里,村民吴长春正在操作一台酿酒设备。

吴长春是葛塘村的酿酒大户,一年要酿造5万斤左右白酒。酿酒所产生的部分污水高浓度、高盐分、悬浮物颗粒多,流入河道常常会造成河里的鱼虾死亡。与市里协商后,葛塘村将原先废旧的养鸡棚改造成了农副产品集中加工中心,引导村民集中进行农副产品加工,产生的废水通过新建的调蓄池收集后汇入终端进行统一有效处理。

“以前酿酒污水没有地方排,很头疼。现在做好了,村子里全部派人来洗

掉,很干净。”吴长春说。

在建德农村,不少村民仍然保留着用粮食酿酒、做豆腐等季节性农耕作。在酿酒时会产生一定量的废水。若任其横流,会对河道环境造成较大的破坏。建德市生态环境局经过多种途径探索变堵为疏,让生活污水成为了村民致富的“肥水”。

在葛塘村,村里的生活污水终端池加装了农业滴灌系统,酿酒所产生的废水经过终端池处理后,其中所含的氮、磷等元素恰好是桃树生长所需,只要打开滴灌系统,就能够自动为桃园灌溉。

同样的废水再利用方式,也被用在了三都镇春水源村。三都镇春水源村遍布果园,是建德最为重要的柑橘产地,每年从这里生产的数千吨优质柑橘远销全国。如今,农村污水处理和柑橘种植这两个看起来不相关的领域,交汇

在了一起。春水源村村民生活污水经过终端处理后残留有机物的“肥水”重新用于橘子树基地的灌溉,形成“终端+基地”的回收利用系统。

三都镇农村生活污水管理运维办负责人黄建新介绍,这种方式解决了农户自己浇水的困难,“如果需要灌溉了,农户只要把阀门打开,自己就可以渗透出去了。”

污水处理工作已经成为乡村振兴和生态文明建设的重要指标,近年来建德市已陆续完成农村生活污水终端设施全覆盖,在污水处理终端的选择上,走出了一条根据村镇发展定位选择特色工艺的路子。

建德市生态环境局生态科科长邵笑英介绍,通过这样的改良,使农村污水有了自然的消纳环境,几乎不再外排,对当地的水体保护起到关键作用。(钱江)

### 传统业务收入下滑

## 浙江海宁皮革城仍在经历转型阵痛

“买皮衣,到海宁”,海宁皮革城的这句宣传语曾传遍各地,但传统模式带来的风光已不再,现在的海宁皮革城正在经历转型阵痛。

4月11日,海宁中国皮革城股份有限公司公布2019年业绩报告,营业收入和净利润同比双双下滑,无论是传统的物业租赁,还是新兴的时尚产业,表现都很一般。

这几年海宁皮革城努力转型“寻新”,比如发展时尚产业、电商直播业务等,但这些新业务基本还处于起步阶段,尚未对业绩形成有力贡献。而传统项目方面,海宁皮革城屡屡与合作方难

达成共识,反而造成损失。

对此,海宁皮革城董秘办工作人员表示,“(新业务)目前还处于起步时期,对营业收入、净利润还没有多大贡献,我们市场上主要卖裘衣、皮衣类的(产品),所以季节性很强,销售旺季是在冬季,夏季顾客非常少,以前我们要求店内只能销售皮衣类产品,现在是可以销售四季服装类、羽绒服、风衣、皮大衣的品类加入较多,但春夏秋冬的服装还是比较少。”

身为中国第一大皮革专业市场的海宁皮革城,也避免了电商的冲击。自2015年起,海宁皮革城想以求变求新来摆脱来源物业租赁及管理便一直下滑,每年

下调商铺租金几乎成了常态。因此,其营业收入自2013年达到29.26亿元的峰值后,便逐渐下降。

2014年海宁皮革城的物业租赁及管理收入达到17.21亿元的峰值,此后便开始下滑,2015年和2016年其物业租赁及管理收入分别为14.03亿元、13.16亿元。

2017年后在低位处保持稳定,2017年—2019年其物业租赁及管理收入分别约为10.66亿元、9.96亿元、10.05亿元,再难恢复2013年、2014年的水平。

海宁皮革城想到以求变求新来摆脱困境。建设电商平台,与天猫、淘宝直

播、阿里1688、爱库存、抖音、快手、拼多多等建立合作,引进网红直播;发展时装产业,开发时尚创业园,开辟网商大厦设计创意空间、小镇设计师区域等资源。

但这些新业务还没有对业绩形成有力的支撑。

海宁皮革城相关负责人表示,“现在人们对于布装的需求更多,我们周围有比较成功的案例,比如杭州的四季青等,所以我们也想到在时装、批发这块有没有(机会)。这块是融入在市场上的,还没有做成一个专门的时装批发市场。电商我们几年前就一直在做,比如在京东、淘宝平台上以集体的形式(比如海宁皮革城、海宁皮革城)入驻,但是效果不是很理想,这两年我们主要做直播,效果还不错。”而且,新业务还需要大量资金投入。

(华夏)

## 广东中山照明企业推动产品迭代升级

### 不断推出新产品 将杀菌版做成爆款

“最近我们推出了第4代紫外消毒杀菌灯,正在众筹生产第5代产品。”近日,中山市华艺灯饰照明股份有限公司“紫外消毒杀菌灯”纳入了工信部第四批全国“新冠肺炎疫情防控重点保障企业”名单中。

今年新冠肺炎疫情发生后,华艺照明春节前就启动供应链,紧急筹集物料紫外灯驰援湖北,紫外消毒杀菌灯的电商产品也在同步研发,2月15日上线多个电商平台销售,目前已累计售出数万盏。

### 将冷门产品做成爆款

疫情发生前,杀菌类照明产品是家居照明的“冷门”,如紫外消毒杀菌灯,通常只有餐厅等公共场所使用较多。疫情发生后,华艺照明设计研发团队留意到一些品牌灯饰已顺势推出了小功率的家居消毒灯产品,但价格较为昂贵。何不研发一些适合大众消费的紫外消毒杀菌灯呢?他们预计杀菌类照明即将迎来爆发点,1月25日,家用紫外消毒灯产品就通过立项进入研发阶段。“春节期间,我们就开始联络供应商,组织好资源。因复工复产时间推迟,我们通过线上办公,开展研发和营销方案,等到复工复产时,就马上联系供应商进行生产。”华艺照明电商事业部产品总监何润标回忆道。

疫情使得消费者更关注健康照明。2月15日,产品在小米、天猫、京东开展预售,2月25日开始发货。“在研发之初,我们的定价策略就参考了市面台灯价格,消费者购买一盏消毒灯的花费跟一盏普通台灯相当,因此推出后就成了“爆款”。”何润标说。疫情期间,灯饰产品线上销售受阻,杀菌灯则成了店铺“引流”的拳头产品,进而带动消费者关注店铺,形成流量,转化为消费。

目前华艺照明在电商平台推出的紫外消毒杀菌灯已有4代,正在众筹第5代,产品不断迭代。最初没有遥控,按下按钮后,人要迅速离开正在消毒的房间。随后产品有了遥控,人可离开房间后操作。如今他们又开始研发红外感应功能,当感应到有人在房间的时候,消毒灯可自动暂停工作。

### 研发“黑科技”产品“吸粉”

在推出4代产品后,“小米有品”平台的紫外线杀菌套餐正在“众筹”中,这就是他们研发的第5代产品,目前已吸引近7000人次参与,全款支持近3000人,已筹金额近200万元。

前4代产品均为石英管杀菌灯,这一代的产品则有了新的设计理念。何润标向我们介绍了产品的设计细节,这一代,他们开始将小功率的紫外线灯珠引入。如手持便携杀菌版,由16颗杀菌灯珠组成,充电无线控制,除了家用,还可在出差时携带对酒店用品进行消毒。此外,他们还开发出“蜘蛛触手”和“细菌探头灯”,同样是无线控制,前者可便携放置在运动鞋、储物罐、箱包内,后者可放在碗柜、衣柜、驾驶舱等消毒,拉开门后会感应熄灭,可灵活用于各类小空间杀菌。

疫情期间,紫外杀菌产品的研发及成功打开电商市场,让设计研发团队更进一步留意照明中的健康“黑科技”,也进一步为华艺照明电商平台开发开拓了另一种思路。他展示了另一款新推出的客厅吸顶灯,中间黑色部分是石墨烯材料,具有“远红外”功能,两边白色是普通的led照明。“这样‘跨界’组合后,产品有了新的功能,此前众筹期间已有2000—3000个订单。”

何润标表示,这次疫情发生后,除了传统的吊灯、吸顶灯照明产品,他们将跨界研发更多健康概念的“黑科技”爆款众筹产品,后续还计划推出更多“黑科技”产品,如风扇灯、灭蚊灯、红外理疗灯等。除了国内的电商平台,他们还筹备在亚马逊开店,进一步开拓电商销售渠道。(粤文)



## 第一批产业转型升级示范区建设专项资金下达

### 二十个产业将通过示范带动加快转型升级



日前,国家发展改革委提前下达了第一批产业转型升级示范区建设专项资金,支持全国20个产业转型升级示范区统筹推进疫情防控、复工复产、援企稳岗、创新转型,促进经济社会健康发展。

当前,统筹推进疫情防控和经济社会发展对产业转型升级提出了新要求。国家发展改革委振兴司负责人表示,要认真总结产业转型升级示范区建设的经验做法,继续加大支持力度,维护产业链供应链稳定,促进区域协调发展。

新中国成立初期,国家集中力量布局建设了一批工业项目,特别是依托“156”项重大工程,形成了一批老工业城市和资源型城市。2013年,国务院先后印发规划,明确了全国120个老工业城市,其中地市级95个,资源型城市262个,这些城市在我国实体经济发展和区域协调发展中具有特殊重要地位。

该负责人表示,我国老工业城市和资源型城市数量较多,产业基础千差万别,发展阶段各不相同,转型进度差异较大,有必要发挥比较优势,精准定位、分类施策,选择一批经济实力较强、产业特色鲜明、转型基础较好的城市,示范带动、率先突破,取得经验后再稳步向全国推广。

为此,本着为全国老工业城市和资源型城市转型做示范的目标,2017年以来,国家发展改革委联合科技部、工业和信息化部、自然资源部、国家开发银行等部门,聚焦基础好、潜力大的城市,在全国分两批支持建设了20个产业转型升级示范区。

为支持示范区建设,国家发展改革委联合四部门先后印发15份文件,初步建立了有规划方案、有支持政策、有专项资金、有评估指导、有督查激励的闭环政策体系,形成了每年“五个一”的年度工作机制。2017年以来,各示范区积极作为,推进示范区建设取得了阶段性成效。2019年,首批12个示范区高新技术企业数量、R&D投入占GDP比重、省及以上科研平台数量、高新技术产业增加值同比增长49.0%、27.2%、14.4%、13.7%,示范区影响力和带动力不断增强。(经报)

## 第37届潍坊国际风筝节宣布推迟

### 转战线上 跨界合作 让更多风筝“飞”向全国



本报讯(实习记者 晏梦川)春暖花开,又到了一年放风筝的好时节。山东潍坊作为世界风筝之都,每年举办的国际风筝节,吸引来自世界各地的风筝爱好者参加。但是,受新冠肺炎疫情影响,本应于4月20日至25日举办的第37届潍坊国际风筝节宣布推迟。不仅如此,本该迎来销售旺季的潍坊风筝,

线下销售渠道也因疫情造成了不小的影响。但这并没有影响消费者购买风筝的愿望。

据了解,受疫情影响,潍坊的风筝生产纷纷转战线上,通过电商平台,让风筝“飞”往全国各地。记者在某电商平台上搜索“潍坊风筝”发现,销量排名第一的商家,月销售

高达5万余笔。排名前八的商家,月销售量均超万笔,还有不少商家的产品销量达到了几千笔。除了一些传统元素的风筝热销外,融合了现代文化的创意风筝也深受消费者的喜爱。

据了解,在被誉为“中国风筝第一村”的坊子区工业发展区王家庄子村,80%以上的风筝加工户都拥有专属网店,实现了线下、线上同步销售。在人口只有4500多人的王家庄子村,年产风筝达9000万只,年产值逾2亿元,占到了潍坊风筝总销量的70%以上。面对潍坊风筝在电商平台的热销,坊子区风筝产业协会秘书长王铁源曾表示“受疫情影响,今年我们鼓励王家庄子村的风筝加工厂积极开设电商销售渠道,通过线上、线下共同发力,提高风筝销量,在弥补前期损失的基础上赢得更多利润。”

转战线上的销售策略让潍坊风筝迎着春风飞向全国各地,大大提高了潍坊风筝的销量和知名度。而近日,潍坊风筝与知名手机游戏《王者荣耀》,围绕传统节日习俗及国家级非遗,合作开发文创产品的消息,则是让潍坊风筝搭上了跨界合作的春风。

今年3月份,潍坊国际风筝节综合服务中心与腾讯《王者荣耀》合作,以游戏为媒介,在清明期间推出的“王者荣耀踏青”活动受到不少年轻人的欢迎。

围绕潍坊风筝的文化背景,在游戏中加入了节日专属的“风筝回城”特效,以传统潍坊风筝形象为基础,融合现代元素的设计,增强年轻人“放风筝”的兴趣。游戏爱好者刘昊男告诉记者,他注意到此次活动的时候很意外,“没想到会把这种非物质文化遗产的内容加入到游戏中去。那个风筝回城的特效非常好看,还挺吸引我的,我还专门查了一下风筝的历史。”

除了在游戏中展现风筝文化的魅力,活动还邀请了潍坊风筝代表性传承人制作王者主题风筝,在传统的风筝制作工艺中融入玩家感兴趣的元素,并让年轻人亲手参与制作传统风筝。

潍坊风筝作为国家级非物质文化遗产,把风筝这一传统文化与现代元素相结合,不仅让传统文化焕发新的活力,也借此鼓励年轻群体深入了解中国传统风筝文化,吸引更多年轻人关心、热爱参与传统文化的保护与创新。

## 法院公告栏

陈奕迅、陈奕迅、陈奕迅、陈奕迅:本院受理原告陈奕迅诉被告陈奕迅民间借贷纠纷一案,因被告下落不明,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等诉讼文书。自本公告发出之日起60日即视为送达。提出答辩状的期间为公告期满后15日内,举证期限分别为公告期满后的15日和30日内。本案于2020年7月28日9点30分在安岳县人民法院第七审判庭公开开庭审理,届时未到,本院将依法缺席审理。特此公告。

陈奕迅:本院受理原告王其水诉被告陈奕迅民间借贷纠纷一案,因被告下落不明,依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等诉讼文书。自本公告发出之日起60日即视为送达。提出答辩状的期间为公告期满后15日内,举证期限分别为公告期满后的15日和30日内。本案于2020年7月28日9点30分在安岳县人民法院第七审判庭公开开庭审理,届时未到,本院将依法缺席审理。特此公告。

四川省广安市邻水县人民法院